

ДЕРБЕНТСКИЕ

№ 64 (10995) ПЯТНИЦА, 5 сентября 2025 года

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

«РЕГИОН-2030. ПЛАТФОРМА БУДУЩЕГО»

УЧРЕДИТЕЛЬ: администрация МР «Дербентский район» Республики Дагестан

РАБОЧАЯ ВСТРЕЧА

Дмитрий Патрушев и Сергей Меликов обсудили актуальные вопросы

Заместитель председателя Правительства Российской Федерации Дмитрий Патрушев провел рабочую встречу с главой Республики Дагестан Сергеем Меликовым.



Центральными темами стали достижения регионального агропромышленного комплекса, а также вопросы экологии, в том числе ход реализации проектов в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами и планы по развитию инфраструктуры.

Глава Республики Дагестан рассказал о ходе уборочной кампании. На данный момент уборка зерновых в регионе проведена на площади около 103 тысяч гектаров. Сергей Меликов также сообщил о рекордных показателях в области сельского хозяйства. Темп роста продукции АПК в республике за прошедший год составил более 106% – это наивыеший результат за последнее десятилетие, позволивший региону войти в топ-10 субъектов РФ по данному показателю. Общий объем произведенной аграрной продукции превысил 252 млрд рублей. За прошлый год и первую половину текущего выросли показатели в молочном и мясном животноводстве.

Кроме того, на встрече обсудили техническую оснащенность и кадровую обеспеченность отрасли.

Говоря о природоохранной сфере, вице-премьер обратил внимание на работу региона в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами. В Дагестане реализуются три проекта. Дмитрий Патрушев поручил завершить их строительство в сроки, согласованные с Минприроды России и ППК «Российский экологический оператор», поскольку от этого напрямую зависит обеспечение комфорта граждан. Кроме того, своевременная достройка также влияет на достижение показателей национального проекта «Экологическое благополучие».

В рамках национального проекта «Экология» в Республике Дагестан велась работа по ликвидации несанкционированных свалок, созданию объектов размещения твёрдых коммунальных отходов, очистке водоёмов и лесовосстановлению. На эти цели из федерального бюджета было выделено более 9,5 млрд руб. В рамках нацпроекта «Экологическое благополучие» работа по данным направлениям будет продолжена.

Пресс-центр главы РД

Неделя Дагестана В Национальном центре «Россия» Неделя Дагестана проходит в рамках масштабной выставки безворсового ковра и ювелирному

«Регион-2030. Платформа будущего».

Вплоть до 7 сентября у гостей есть возможность погрузиться в атмосферу региона: попробовать национальные угощения, посетить мастер-классы по традиционным ремеслам, включая ковроткачество и ювелирное искусство, услышать национальную музыку, а также ознакомиться с достижениями в различных отраслях народного хозяйства.

Министерство культуры Республики Дагестан подготовило насыщенную концертную про-

На площадке выступили музыканты Государственного оркестра народных инструментов и народный артист Дагестана Абдула Магомедмирзаев, солисты народно-фольклорного ансамбля «Эхо гор». Они представили хореограсвои знания о достопримечательностях, истории и выдающихся земляках республики. Победители получили памятные призы, а главное – узнали ещё больше о

Гости стенда не просто смотрели со стороны, но и смогли собственными руками прикоснуться к традициям, которые передаются из поколения в поколение





фическое и музыкальное искусство Дагестана.

Экспозиция Дагестана демонстрирует: прорывные проекты и планы развития; потенциал агропромышленного комплекса; перспективы Каспийского прибрежного кластера; многообразие народных художественных промыслов; богатство культурного наследия республики.

Среди ключевых событий программы: концерт «Мой Дагестан моя Россия»; автограф-сессия с известными спортсменами; Молодёжный день; выставка «Живой карандаш»; презентация форума «Каспий»; интеллектуальные игры, конкурсы и другие активности.

В первые дни площадка региона уже стала центром притяжения для гостей, которые открывают для себя богатство культуры, традиций и ремёсел республики.

На стенде прошла увлекательная викторина «Дагестан туристический». Участники проверили

http://izwestia-derbent.ru/

туристических возможностях Дагестана.

ных промыслов подарил гостям ные мастера провели мастер-классы по ковроткачеству, созданию

Дагестанские ковры - это не просто изделия, а символ культуры, где каждый орнамент имеет свой смысл. А кубачинские ювелиры веками создают шедевры из серебра, которые стали визитной карточкой республики.

Весь период работы стенда продолжается фотоконкурс «Гостеприимный Дагестан». Его итоги подведут 7 сентября – победитель отправится в путешествие по республике.

Первые два дня показали: интерес к Дагестану огромный! А впереди - новые мастер-классы, гастрономические дегустации, выступления творческих коллективов и знакомство с самобытными традициями республики.

Дни Дагестана продлятся до День народных художествен- 7 сентября. Выставка расположена на втором этаже павильона № уникальный опыт. Потомствен- 7 и открыта ежедневно с 10:00 до 20:00. кроме понелельника

Минтуризма РД



Продолжается подписка на районную общественно-политическую газету

«ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»

на 2025 год

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Подписная цена одного экземпляра через узел Федеральной почтовой связи: на 6 месяцев – 408 руб. 60 коп.

Можно оформить подписку и через редакцию газеты,

оплатив за 6 месяцев 200 руб.

2 ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 5 СЕНТЯБРЯ 2025 г.

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ!

«УАЗ Пикап» батальону «Каспий»

Айдын АГАЕВ

В минувшие выходные главный врач Дербентской Центральной городской больницы Ислам Мурадов выехал в Луганскую Народную Республику, где находится батальон «Каспий». В ходе своего визита он встретился с командиром батальона и бойцами, предоставив им возможность открыто обсудить повседневные нужды и заботы военных.

Ислам Мурадов выразил искрен- окажет поддержку в выполнении понее уважение и благодарность за му- ставленных задач в зоне проведения жество и героизм, проявленные солдатами в защите Родины. Он подчеркнул, что все мы желаем им скорейшего возвращения домой с победой. «Ваши усилия и самоотверженность являются залогом нашего общего бу-

специальной военной операции.

«Мы с глубоким уважением относимся ко всем нашим братьям на фронте и считаем своим долгом оказать им всестороннюю поддержку», подчеркнул Мурадов, выразив



дущего», — отметил он, обращаясь к бойцам.

В рамках своего визита Ислам Мурадов передал от всего коллектива Дербентской ЦГБ батальону «Каспий» значительный груз материально-технической и гуманитарной помощи, среди которой - автомобиль повышенной проходимости «УАЗ Пикап». Обращаясь к бойцам, он отметил, что переданная помощь будет способствовать улучшению условий службы и жизни, а также уверенность в том, что бойцы батальона «Каспий» с честью справятся со своей миссией и вернутся домой

Командир батальона «Каспий» Рахим Нурмуханов, в свою очередь, выразил искреннюю благодарность всему коллективу Дербентской ЦГБ и лично главному врачу Исламу Мурадову за оказанную помощь. «Победа будет за нами!» — уверенно заявил он, подчеркивая сплоченность и боевой дух своего подразделения.

ДЕНЬ ПАМЯТИ

День солидарности в борьбе с терроризмом

Терроризм — жестокое преступление. В нашей стране ежегодно отмечается день консолидации государства и общества против действий террористов — День солидарности в борьбе с терроризмом.

День памяти приурочен к трагическим событиям 3 сентября в Беслане, когда в результате бесчеловечного преступления погибли более 300 человек. Но вспоминают в этот день всех жертв терактов, которые происходили в нашей стране и за ее пределами. Только благодаря общим усилиям общества и государства и неравнодушию каждого можно как-то противостоять

В СССР и современной России в общей сложности произошло несколько сотен терактов, и мотивы бандитов стали гораздо сложнее здесь замешаны ксенофобия, месть, обострение социальных проблем и

Среди всех террористических актов выделяется беспрецедентный по своей жестокости и бесчеловечности теракт в Беслане, про-изошедший в 2004 году. 1 сентября во время праздничной линейки в честь Дня знаний на школу №1 в Беслане напали террористы. На линейке в тот момент находилось более 1000 человек — всех их бандиты загнали внутрь школы и удерживали там почти три дня. Пленники находились в ужасных условиях — им не давали пить, есть, удовлетворять минимальные естественные потребности. Здание школы, где удерживали заложников, было заминировано. События развивались в течение трех дней; 3 сентября произошел штурм здания, в ходе которого было убито несколько десятков сотрудников российских спецподразделений, участвовавших в операции. В результате теракта погибло 333 человека, из которых 186 — дети в возрасте от 1 до 17 лет.

Теракт в Беслане стал одним из самых масштабных и самых бесчеловечных в новейшей истории России. Именно в память о жертвах Беслана в России федеральным

законом «О внесении изменений в Федеральный закон «О днях воинской славы (победных днях) России»» от 21 июля 2005 года был учрежден День солидарности в борьбе с терроризмом.

После событий 2004 года по всей стране были усилены меры безопасности в местах массовых скоплений людей — стадионах, вокзалах, метро; особое внимание уделялось школам, вузам и другим образовательным учреждениям.

Памятная дата стала символом солидарности государства и общества в борьбе с терроризмом, ее отмечают ежегодно по всей России. 3 сентября мы вспоминаем жертв всех террористических актов, случившихся в нашей стране, и отдаем дань уважения сотрудникам силовых структур, погибшим при предотвращении терактов и спасении заложников.

В этот день в городах, в которых случались теракты, таких как Беслан, Волгоград, Буйнакск, Москва, Санкт-Петербург, Первомайск, Буденновск, Волгодонск, Владикавказ, а также по всей России проходят памятные акции. Люди выходят на траурные шествия и мирные митинги в память о погибших, проводят патриотические акции. возлагают цветы к мемориалам. В школах и вузах проходят занятия, посвященные проблемам терроризма и методам борьбы с ним. В музеях открываются тематические экспозиции об ужасе терроризма и его жертвах.

Сегодня государство применяет различные меры, направленные на борьбу с терроризмом: это меры по предотвращению, борьбе и ликвидации последствий террористических актов.

> Подготовила Марина ВОЛОШИНА

В ДЕНЬ ЗНАНИЙ

Новый учебный год новые вершины

Эминат ЗАИРБЕКОВА

Как и во всех образовательных учреждениях страны, первого сентября торжественную линейку ко Дню знаний организовали в частном профессиональном образовательном учреждении «Республиканский медико-социальный колледж», где учатся студенты из разных районов, в том числе из Дербентского района. В праздничной атмосфере собрались все студенты, преподаватели, выпускники колледжа, родители и гости.



Организация торжественной линейки ко Дню знаний является важным событием для колледжа. Последовательно выступая за формирование патриотического сознания и уважительного отношения к государственным символам среди молодёжи, на каждой линейке при открытии предусмотрена традиционная церемония выноса и поднятия государственных флагов под звуки гимнов Российской Федерации и Республики Дагестан.

Право поднятия флагов представили директору Республиканского медико-социального колледжа Екатерине Сеидовой и участнику СВО Рамиру Акерову. Эти моменты наполнили колледж чувством единства, патриотизма и гордости за свою страну.

Ведущая мероприятия Гюлджахан Набиева составила необычно интересную программу с сопровождением музыки и очень позитивно провела праздник, оставляя у всех прекрасные впечатления.

1 сентября — это всег-да особенный, волнительный праздник, символизирующий начало нового этапа в жизни каждого студента. В этот знаменательный день каждый студент ЧПОУ «Республиканский медико-социальный колледж» погружается в неповторимую творческую атмосферу. Радует глаз создание для студентов безопасных условий учёбы и отдыха. И главными вдохновителями всех дел колледжа являются учредитель Тамела Абдурахманова и творческий наставник коллектива – директор Екатерина Саидова, мать кавалера ордена Мужества Артура Тагирова, погибшего на СВО. Она обратилась ко всем собравшимся с приветственным словом и подчеркнула важность выбранного студентами пути и пожелала яркой и насыщенной студенческой жизни.

«Дорогие друзья, - начала свою речь Екатерина Николаевна. - Позвольте мне от всей души поздравить вас с первым учебным днём в этом семестре. Для каждого студента 1 сентября символизирует не просто начало обучения, но и новые начинания, идеи, перспективы

http://izwestia-derbent.ru/

и возможности. Пусть не иссякнет ваше стремление к знаниям, не ослабеет интерес к выбранной профессии.

Гарантией качественного образования являются квалифицированные преподаватели, помимо профессиональных достоинств обладающие самыми высокими человеческими качествами: честностью, добротой, терпением и самоотдачей. Только такие педагоги могут воспионного мастерства и профессиональной востребованности.

От имени нашего учреждения поздравляю преподавательский и студенческий состав колледжа с началом нового учебного года! Пусть он подарит студентам новые возможности для самореализации, поможет получить обширные знания в самых разных областях науки, формирующих прочный фундамент будущего профессиона-

Одной из воспитательных задач Республиканского медико-социального колледжа является нравственно-патриотическая работа с молодёжью под девизом «Мы помним и гордимся нашими героями».

После слов ведущей «Мы всегда верны делу, за которое отдали свою жизнь наши боевые товарищи!», все собравшиеся почтили их память минутой молчания.

Затем слово предоставили ветерану специальной военной операции Гамиду Курабекову. Его слова о долге, отваге и любви к Родине никого не оставили равнодушными. Он пожелал студентам новых знаний и открытий, которые принесут пользу Родине: «Будьте готовы учиться, стремиться к знаниям, быть терпеливыми и настойчивыми. Гордитесь Россией и своей Родиной - Дагестаном, их



тывать думающего, творческого и всесторонне развитого чело-

Преподавателям колледжа желаю любознательных и целеустремленных студентов, увлечённо осваивающих учебную программу. Учащимся - отличной успеваемости, выпускникам - перспективного трудоустройства и профессионального роста. Пусть ваше взаимодействие принесёт выдающиеся плоды. Наш колледж распахнул сегодня свои двери перед студентами-первокурсниками. Каждый год 1 сентября открывается новая страничка студенческой поры. Для тех, кто впервые пришёл в эти стены, на ней написана начальная глава увлекательного путешествия в волнительный мир новых знаний, новых знакомств и увлечений. Кто-то из вас, напротив, планирует в этом году завершить повесть студенческой жизни долгожданным дипломом, уверенно вступая в когорту профессионалов. Тем и другим желаю незабываемого учебного года, наполненного приятными и радостными событиями. Пусть ваши успехи в учёбе со временем трансформируются в невероятные трудовые достижения, а полученные знания станут гарантией квалификацидостижениями и людьми. Будьте патриотами своей страны!».

Затем выступивший от имени преподавательского состава колледжа Нигматулла Абдуллаев после поздравительных слов выразил студентам свои пожелания:

«Сегодня - начало новой главы в вашей учебной жизни, полной интересных открытий и интеллектуальных вызовов. Желаю вам успешно преодолевать все трудности, радоваться каждому достижению, усердно учиться, уверенно идти к своим целям, верить в себя и поддерживать друг друга на пути к успеху. Только тогда у вас непременно всё получится, и вы сможете покорить немало вершин, постичь суть выбранной профессии и оставить свой памятный след в истории своего колледжа».

В свою очередь, выступившие представители СМИ, родители и гости поздравили студентов колледжа с Днем знаний и пожелали доброго здоровья, огромного счастья, отличных успехов в учёбе и крепких дружеских связей, преподавателям терпения, мудрости и благодарности студентов.

3 ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ 5 СЕНТЯБРЯ 2025 г.

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Ветеринар - профессия добра

Светлана ЛЫКОВА, фото Арифа ГУСЕЙНОВА

Животноводство - неуклонно развивающаяся отрасль в нашей республике. В Дербентском районе ежегодно наращивают производство и переработку мяса. Спрос на дагестанскую баранину и говядину достаточно высок не только в нашем регионе, но и за его пределами. Этот ценный продукт повсеместно широко востребован, и определенная его часть отправляется на экспорт.

Для обеспечения потребности населения бараниной необходимо не только увеличивать поголовье скота, но и заботиться о его здоровье. Ведь не стоит забывать, что вкусным и аппетитным может быть только качественное и надёжное в ветеринарном отношении мясо.

Этим занимается коллектив ГБУ РД «Дербентское районное ветеринарное управление», которым руководит Айдын Саламов. В 1995 году он окончил факультет ветеринарии Ивановского сельскохозяйственного института, затем работал в селе Рубас Дербентского района. С 2003 года был главным специалистом, экспертом Южного зонального управления, которое впоследствии стало Россельхознадзором. Много опыта и знаний Айдын Саламов почерпнул, работая начальником городского ветеринарного управления. И вот теперь он возглавляет ГБУ РД «Дербентское районное ветеринарное управление».

Главными задачами коллектива Управления, с которыми, кстати, он успешно справляется, является реализация государственной политики в области ветеринарии: обеспечение безопасности продуктов животноводства в ветеринарно-санитарном отношении, эпизоотического благополучия на территории MP «Дербентский район», городов Дербент и Дагестанские Огни. Важнейшую роль в этом играет предупреждение и ликвидация заразных и массовых не заразных заболеваний болезней животных. Ветеринарные работники ГБУ РД «Дербентское районное ветеринарное управление» своевременно осуществляют плановые мероприятия по профилактике, диагностике и лечению заразных заболеваний всех сельскохозяйственных животных.

Ветеринарная медицина - это область научных знаний и практической деятельности, направленных на предупреждение болезней животных и их лечение, выпуск безопасных продуктов животноводства и защиту населения от болезней, общих для человека и животных. Ветеринария занимается профилактикой, ведением, диагностикой и лечением болезней, травм у животных, не относящихся к человеку. Она охватывает все виды животных, как одомашненных, так и диких, и широкий спектр заболеваний, которые могут поражать разные виды.

Ветеринары ставят диагнозы, проводят лечение и помогают животным оставаться здоровыми и безопасными.

А объем проводимой работы немалый, если учесть, что численность скота, птицы и других видов животных достаточно велика. Специалисты ГБУ РД «Дербентское районное ветеринарное управление» хорошо знают, что единственный способ защитить своих питомцев от ряда опасных болезней - своевременная вакцинация. Эта профилактическая мера направлена на формирование у домашних животных стойкого иммунитета к инфекционным заболеваниям, поэтому ветеринары регулярно проводят такие проце-

Ведь кто, если не ветеринар-

логических отходов ветеринарным управлением Дербентского района приобретено 2 крематора – установки для сжигания и уничтожения биологических отходов, падежа животных. Для повышения биологической и пищевой безопасности, с целью создания



ные врачи, понимает, что животные болеют так же, как и люди, и им не меньше, чем нам, необходима своевременная квалифицированная медицинская помощь. И ее братьям нашим меньшим в полной мере оказывает коллектив Дербентского районного ветеринарного управления, в зону обслуживания которого входят города Дербент, Дагестанские Огни и, в основном, Дербентский район: коллектив работает с 29 сельскими поселениями, среди которых поселки Мамедкала и Белиджи, 6 участков и одна ветлечебница в Дербенте, а также Белиджинский, Джалганский, Сабновинский, Мамедкалинский, Джемикентский, ветеринарные участки и ветучасток города Дагестанские Огни.

А дел у работников Дербентского районного ветеринарного управления хватает: основным видом деятельности являются меры, направленные на профилактику и лечение болезней животных, обеспечение безопасности в ветеринарно-санитарном отношении продуктов животноводства, охрана здоровья населения от болезней, общих для человека и животных. С целью предупреждения заболеваний специалисты Дербентского районного ветуправления осуществляют постоянный мониторинг передвижения и миграции животных на обслуживаемых территориях. Ведется активная разъяснительная работа по профилактике особо опасных болезней, общих для человека и животных. Также принимаются меры по идентификации (биркованию) сельскохозяйственных животных с регистрацией в системе компонента «Хорриот», предназначенной для предоставления в ФГИС ВетИС информации об идентификации и учете животных, о проведенных профилактических мероприятиях.

Одной из основных задач ветеринарной службы является обеспечение безопасности на территории Дербентского района от инфекционных заболеваний, исследование крупного и мелкого рогатого скота, забор крови. Огромное значение имеет проведение противоэпизоотических мероприятий, проведение комплекса плановых мероприятий, направленных на предупреждение, обнаружение и ликвидацию инфекционных болезней.

И специалисты ветеринарного управления Дербентского района успешно справляются с этой задачей. Для утилизации био-

единой информационной среды, для ветеринарии предназначена автоматизированная система «Меркурий», которая обеспечивает электронную сертификацию поднадзорных Госветнадзору грузов, которые перемещаются по территории РФ.

Хотелось бы, чтобы предприниматели, которые занимаются производством и реализацией мясо-молочной продукции, птицеводством, зарегистрировались в системе «Меркурий».

Работники ветеринарного управления Дербентского района принимают участие и в проведении мероприятий во время Курбан-байрам. празднования Так, чтобы не было непредвиденных ситуаций, на площадке, где производился забой жертвенных животных, были задействованы ветеринарные врачи для проведения санитарной экспертизы туш животных. В связи с этим врачам управления были вручены благодарственные письма от руководства Джума-мечети.

Профессия ветеринара - одна из самых древнейших, благородных и гуманных. Вот и в ГБУ РД «Дербентское районное ветеринарное управление» работают чуткие, неравнодушные, преданные своему делу люди. И это вполне объяснимо, ведь, как правило, в сферу ветеринарии приходят работать по призванию. Здесь не бывает случайных людей.

Хорошо работают главный ветеринарный врач Урудж Махмудов, ветеринарный врач-паразитолог Аида Лотова, главный бухгалтер Аминат Ханмагомедова.

Помимо необходимых профессиональных качеств, таких как надёжные, прочные знания, умения, богатый опыт и трудолюбие, сотрудники ветуправления обладают самыми лучшими душевными свойствами: добротой, состраданием, огромным терпением и милосердием.

... Каждый год 31 августа в России отмечается День ветеринарного работника — профессиональный праздник врачей, которые занимаются лечением животных всех пород и видов. Подводя итоги своей работы за отчётный период, каждый из специалистов был горд результатами своего труда, а это немаловажно.

Поздравляя этих замечательных людей с их профессиональным праздником, от всей души хочется пожелать им бодрости, здоровья и позитива.

http://izwestia-derbent.ru/

ПАМЯТНАЯ ДАТА

День окончания Второй мировой войны

3 сентября в России отмечается памятная дата — День окончания Второй мировой войны. Праздник учреждён Указом Президиума Верховного Совета СССР в сентябре 1945 года, на следующий день после капитуляции Японии.

Международно-правовым основанием для установления этой даты стал Акт о капитуляции Японии, подписанный 2 сентября 1945 года на борту американского линкора «Миссури» представителями союзных государств, в том числе СССР, находившихся в состоянии войны с Японией и участвовавших в военных действиях. Этот документ и ознаменовал окончание Второй мировой войны, которая продолжалась шесть лет — с 1

ской коалиции с участием Советского Союза. В 1944 году Красная Армия освободила почти всю оккупированную территорию СССР. В полночь 8 мая 1945 года в предместье Берлина Карлсхорсте представители германского верховного командования подписали Акт о безоговорочной капитуляции.

8 августа 1945 года СССР в соответствии с обязательствами, взятыми на Крымской конферен-



сентября 1939 года по 2 сентября 1945 года.

Эта война охватила территории трёх континентов: Европы, Азии и Африки, а также четыре океана — Атлантический, Тихий, Индийский и Северный Ледовитый. Она была развязана нацистской Германией, фашистской Италией и милитаристской Японией совместно с другими участниками блока «оси» Берлин-Рим-Токио. Всего в боевые действия было втянуто 61 государство с общей численностью населения в 1,7 млрд человек.

22 июня 1941 года с нападения Германии на СССР началась Великая Отечественная война, летом 1941 года было положено начало созданию антигитлеров-

ции, объявил войну Японии и 9 августа начал военные действия. Наши войска провели три операции: Маньчжурская стратегическая, Южно-Сахалинская наступательная и Курильская десантная. Более 300 тысяч советских солдат и офицеров получили награды за те тяжёлые бои.

После разгрома Красной Армией японских сил в Маньчжурии (северо-восточный Китай) Япония 2 сентября 1945 года подписала Акт о капитуляции.

3 сентября — День окончания Второй мировой войны — символизирует переход от состояния войны к миру.

Подготовила Марина ВОЛОШИНА

РЖД

Как вернуть забытые вещи

За 7 месяцев 2025 года благодаря сервису поиска забытых вещей на вокзальных комплексах Северо-Кавказской железной дороги пассажирам возвращено около 4 тыс. различных предметов, оставленных ими в поездах дальнего следования.

Чаще всего пассажиры забывали сумки и пакеты с вещами, мобильные телефоны и аксессуары к ним (наушники, зарядные устройства), а также головные уборы, очки и зонты.

Среди необычных вещей, оставленных пассажирами в поездах, были китайские шляпы, ледоруб, чайный сервиз и гитара укулеле.

Для розыска вещей, забытых в поезде, пассажиру необходимо заполнить электронную заявку в разделе «Пассажирам» на официальном сайте ОАО «РЖД». В анкете следует указать имя, номер билета, телефон, электронную почту и последние четыре символа номера документа, по которому был оформлен билет.

Также потребуется составить описание забытых вещей и указать предполагаемое место в вагоне, где они были оставлены.



После подачи заявки пассажиру будет предложено идентифицировать свои вещи по фотографиям или дождаться обработки заявки работниками компании. Поиск вещей возможен в течение 30 дней с момента совершения поездки. Заявка будет обработана не позднее трех рабочих дней после ее подачи.

Северо-Кавказская железная дорога - филиал ОАО «РЖД»

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

1 сентября 2025 г. № 158

О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000103:1152

В соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, рассмотрев заявление Ибадуллаевой Гюльнары Абдуллаевны №1434-з от 28.08.2025 г. о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов капитального строительства, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 16 Правил землепользования и застройки сельского поселения «село Аглоби», утвержденных решением Собрания депутатов MP «Дербентский район» от 27.10.2022 г. № 9/5, и Уставом муниципального образования «Дербентский район», постанов-

1. Назначить публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000103:1152, площадью 400 кв.м., категория земель: земли населенных пунктов, вид разрешенного использования: для строительства коммерческого объекта, расположенного по адресу: Республика Дагестан, муниципальный район «Дербентский район», сельское поселение «село Аглоби», в границах территориальной зоны ОД1. - Центральная зона делового, общественного и коммерческого назначения (далее - вопрос о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров).

Испрашиваемое заявителем отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства: уменьшить минимальный отступ от северной, восточной и западной границ земельного участка до проектируемого объекта до 0 метра на земельном участке с кадастровым номером 05:07:000103:1152.

2. Организацию публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного

строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000103:1152, площадью 400 кв.м., возложить на Комиссию по землепользованию, утвержденную постановлением администрации муниципального района «Дербентский район» от 22.03.2022 г. №72, в редакции от 30.05.2024 г. №136 (далее

3. Публичные слушания провести на всей территории Дербентского района Республики Дагестан.

4. Место, дату и время проведения публичных слушаний определить в здании администрации Дербентского района, расположенной по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, д. 23, в 16:00 часов, 25.09.2025 года.

5.1. Провести публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000103:1152.

5.2. Подготовить заключение о результатах проведения публичных слушаний и опубликовать в установленном законом порядке.

6. Замечания и предложения по вынесенному на публичные слушания вопросу могут быть представлены заинтересованными лицами в Комиссию в письменной форме по адресу: Республика Дагестан, город Дербент, ул. Гагарина, д.23, в здание администрации Дербентского района, до 25.09.2025 г.

7. Настоящее постановление разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (https:// derbrayon.ru) и опубликовать в газете «Дербент-

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района Кехлеро-

> Глава муниципального района «Дербентский район» М. РАГИМОВ

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН» ПОСТАНОВЛЕНИЕ 1 сентября 2025 г. №159

О назначении публичных слушаний по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки сельского поселения «сельсовет Первомайский» Дербентского района Республики Дагестан

В связи с завершением индивидуальным предпринимателем Шарыгиной Людмилой Ильиничной работ по разработке проекта внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки сельского поселения «сельсовет Первомайский» Дербентского района Республики Дагестан по контракту № 09 от 13.08.2025 г., в соответствии со статьями 5.1, 28, 31 и 32 Градостроительного кодекса Российской Федерации, пп.20 п.1, п.3 и п.4, ст. 14 Федерального закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и Уставом муниципального образования «Дербентский район», постановляю:

1. Назначить публичные слушания по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки сельского поселения «сельсовет Первомайский» Дербентского района Республики Дагестан.

2. Организацию публичных слушаний по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки сельского поселения «сельсовет Первомайский» Дербентского района Республики Дагестан возложить на комиссию по землепользованию, утвержденную постановлением администрации муниципального района «Дербентский район» от 22.03.2022 г. №72 (в редакции от 18.05.2024 г. №136) (далее – комиссия).

Публичные слушан территории сельского поселения «сельсовет Первомайский» муниципального района «Дербентский район».

4. Место, дату и время проведения публичных слушаний определить в здании администрании сельского поселения «сельсовет Первомайский» Дербентского района, расположенной по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, село имени Мичурина, ул. Центральная, д. 53, в 16 часов 00 минут, 22.09.2025 г..

5. Комиссии:

5.1. Провести публичные слушания по про-

екту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки сельского поселения «сельсовет Первомайский» Дербентского района Республики Дагестан;

5.2. Подготовить заключение о результатах проведения публичных слушаний и опубликовать их в установленном законом порядке;

5.3. Для проведения публичных слушаний опубликовать материалы по проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки сельского поселения «сельсовет Первомайский» Дербентского района Республики Дагестан и презентационные материалы к ним на официальном сайте администрации Дербентского района (https://derbrayon.ru).

6. Замечания и предложения по вынесенному на публичные слушания проекту внесения изменений в Генеральный план и Правила землепользования и застройки сельского поселения «сельсовет Первомайский» Дербентского района Республики Дагестан могут быть представлены заинтересованными лицами в Комиссию в письменной форме по адресу: Республика Дагестан, город Дербент, ул. Гагарина, д.23, в здание администрации Дербентского района, до 22.09.2025 г.

7. Комиссии организовать совместно с исполнителем работ рассмотрение поступивших предложений и замечаний, и в случае необходимости внесения изменения в проект, своевременно опубликовать внесенные изменения и довести содержание изменений до заинтересованных лиц.

8. Настоящее постановление разместить в сети» Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (https://derbrayon. ru) и опубликовать в газете «Дербентские изве-

9. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации муниципального района «Дербентский район» Кехлерова В.Р. Глава муниципального района

«Дербентский район» М. РАГИМОВ

РОСГВАРДИЯ

Росгвардейцы помогли собрать в школу детей В рамках всероссийской акции «Собери ребенка в школу» сотрудники и военнослужащие Управления Росгвардии по Республике Дагестан оказали адресную

помощь детям коллег, отдавших жизни при исполнении служебных обязанностей.

Так, представители ведомства навестили семьи бойцов СОБР «Ястреб -Каспий», ОМОН «Ягуар» и сотрудника вневедомственной охраны. В ходе визита росгвардейцы оказали материальную помощь семьям погибших героев и передали детям необходимые школьные принадлежности. Всего помощь была предоставлена 11 семьям погибших росгвардейцев.

Сослуживцы также пообщались с вдовами, поинтересовались о наличии у них проблем социально-бытового и иного характера. Обращаясь к семьям погибших героев, росгвардейцы заверили, что они всегда могут рассчитывать на помощь и поддержку со стороны руководства и личного состава территориального управления.

Пресс-служба Управления Федеральной службы войск национальной гвардии РФ по РД



ПРИГОВОР СУДА

Ответственность за недостоверные сведения

Дербентский районный суд Республики Дагестан в составе председательствующего судьи Рагимова Р.А., с участием государственного обвинителя Ахадовой Т.М. рассмотрел в открытом судебном заседании уголовное дело в отношении Байрамова Солтанбега Байрамовича, 5 мая 1963 года рождения, уроженца и жителя с. Татляр Дербентского района Республики Дагестан, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 159.2 УК Российской Федерации.

Байрамов Солтанбег Байрамович совершил мошенничество при получении выплат. т.е. хищение денежных средств при получении социальных выплат, установленных законами и иными нормативноправовыми актами, путем предоставления заведомо ложных и недостоверных сведе-

ний, в крупном размере. Так, не позднее 11.12.2013 г., Байрамову С.Б. из неустановленных источников стало известно о досрочных пенсионных выплатах, устанавливаемых гражданам, осуществлявшим трудовую деятельность в тяжелых условиях труда. Далее, не являясь лицом, которому указанные досрочные пенсионные выплаты положены по закону, у него возник умысел на хищение денежных средств - получение социальных выплат путем предоставления заведомо ложных и недостоверных сведений в Отделение пенсионного фонда России по Республике Дагестан, преобразованное в Отделение пенсионного и социального фонда РФ по Республике Дагестан (далее ОСФР

Во исполнение своего преступного умысла и преследуя цель незаконного обогащения, осознавая общественную опасность своих действий, предвидя наступление общественно опасных последствий в виде причинения ущерба пенсионной системе Российской Федерации, и желая их наступления, Байрамов С.Б., не позднее 11.12.2013 г. передал неустановленному следствием лицу копию своего паспорта гражданина Российской Федерации и трудовую книжку, в которую в последующем неустановленным лицом оыли внесены ведомо ложные записи о наличии у Байрамова С.Б. трудового стажа в тяжелых условиях на стекольном заводе имени М.И. Калинина, расположенном в г. Дагестанские Огни, в период с 24.10.1991 г. по 27.11.2001 г., тогда как в действительности трудовую деятельность он там не осуществлял.

Получив от неустановленного лица трудовую книжку на свое имя, с внесенными заведомо ложными записями о наличии у него трудового стажа в тяжелых условиях на стекольном заводе, а также справку,

уточняющую особый характер или условия труда, необходимые для назначения льготной пенсии, Байрамов С.Б. представил их вместе с другими необходимыми документами в ОСФР по РД в Дербентском районе, куда он подал заявление о досрочном назначении ему пенсии. В результате Байрамов С.Б., введя в заблуждение сотрудников ОСФР по РД в Дербентском районе относительно подлинности содержащихся в представленных им документах сведений о наличии у него трудового стажа на стекольном заводе «Дагестанские Огни», незаконно получил сам лично и через свою сожительницу Абдурахманову У.М., заведомо неосведомленную о незаконности получения им выплат, социальные выплаты общей суммой 919 950 рублей 78 копеек через доставщиков пенсий в с. Татляр Дербентского района Республики Дагестан за период с 11.12.2013 г. по 31.10.2023 г., причинив тем самым ОСФР по РД имущественный ущерб в крупном размере. Подсудимый Байрамов С.Б. виновным

себя в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 159.2 УК РФ, признал полностью, раскаялся в содеянном, согласился с предъявленным обвинением. В ходе предварительного следствия он возместил ущерб в сумме 50 000 рублей, в остальной части он возместит причиненный им ущерб по мере возможности.

На основании изложенного и руководствуясь ст.307, 308 и 309 УПК РФ, суд приговорил признать Байрамова Солтанбега Байрамовича виновным в совершении преступления, предусмотренного ч.3 ст. 159.2 УК РФ, и назначить ему наказание в виде лишения свободы сроком на 1 (один) год и 6 (шесть) месяцев.

На основании ст. 73 УК РФ наказание, назначенное Байрамову Солтанбегу Байрамовичу в виде лишения свободы сроком на 1 (один) год и 6 (шесть) месяцев, считать условным, с испытательным сроком 1 (один) год и 6 (шесть) месяцев.

А.СОЛОВЬЕВА, старший следователь СО ОМВД России по Дербентскому району, майор юстиции

Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации.

ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.

Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция совпадает с мнением авторов.

Адрес редакции: 368601, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно сорналает с миением авторов. 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240)4-83-91

> Annec сайта: http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru

Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати

обращаться в ООО «Типография-М»

Главный редактор

А.А. ПАШАЕВ

Подписано в печать в 14 часов. Фактическое

время - 14 часов. Цена в розницу - свободная

> Тираж 1500 Заказ №